

# Единый порыв

До конца третьего, решающего года девятой пятилетки осталось 13 дней. Коллективы и отдельные передовики рапортуют об успешном выполнении заданий трех лет 9-й пятилетки и даже заданий пятилетки по выпуску продукции и повышению производительности труда. 1 ноября комбинат «Сланцы», 20 ноября шахта имени С. М. Кирова, а затем третья шахта выполнили трехлетние планы по выпуску продукции и производительности труда.

План производства валовой продукции за 11 месяцев промышленными предприятиями города выполнен на 101,9 процента. Рост к уровню, достигнутому в соответствующий период прошлого года, составил 6 процентов. Дано сверхплановой продукции на 2.341.000 рублей, план ее реализации выполнен на 102,6 процента, а по производительности труда — на 102,2 процента. Рост к уровню соответствующего периода 1972 года составляет 5,3 процента. Только два предприятия — лесокомбинат и майоликовский цех завода имени Ломоносова — с начала года отстают по выпуску валовой продукции и по росту производительности труда.

Большой трудовой подъем на предприятиях нашего города вызвало обращение 17 передовиков производства ленинградских предприятий к рабочим, инженерно-техническим работникам, ученым, служащим, ко всем ленинградцам с призывом встать с 20 ноября на 50-дневную Ленинскую трудовую вахту в честь 50-летия присвоения городу трех революций имени Владимира Ильича Ленина.

17—19 ноября коллективы комбината «Сланцы», шахты имени С. М. Кирова, ремонтно-механического завода, бригада каменщиков третьего участка строительного треста-площадки № 63, возглавляемая С. П. Петровым, первыми в нашем городе приняли повышенные обязательства и решили встать на 50-дневную Ленинскую трудовую вахту.

Бюро ГК КПСС одобрило их инициативу и рекомендовало поддержать ее на всех предприятиях, в организациях и совхозах. Образован городской штаб по проведению Ленинской трудовой вахты.

24 коллектива — 16.000 человек — с 20 ноября встали на 50-дневную вахту. В своих обязательствах коллективы наметили рубежи по выработке сверхплановой продукции: выдать сверх плана сланца 19.500 тонн, цемента — 1.500 тонн, известняковой муки — 1.500 тонн, стекловых панелей — 690 кубических метров, бетонных изделий — 700 кубических метров, столярных изделий — 300 кубических метров, резиновой обуви — 25.000 пар, резино-технических изделий — 1.000 килограммов, освоить девять новых видов изделий.

Бюро ГК КПСС утвердило для награждения победителей по итогам 1973 года и 50-дневной вахты два

Красных знамени, которые будут вручены, и две Почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ, а также 10 Почетных грамот для награждения передовиков производства.

По городу итоги вахты подводятся каждые 10 рабочих дней. Так, на 11 декабря в целом по городу реализовано сверхплановой продукции на 125 тысяч рублей, выдано сверх плана сланца 6.200 тонн, цемента — 906 тонн, резино-технических изделий — 1.300 килограммов. Перевезено сверхплановых грузов автотранспортом 700 тонн, сэкономлено на 500 рублей материалов, горючего, электрической и тепловой энергии.



Отдельные рабочие, бригады, смены показывают такие достижения, о которых должны знать все трудящиеся города. На шахте «Ленинградская» бригада Иванова за 10 дней выдала сверх плана 1.249 тонн сланца. Швея-мотористка регенеративного завода Н. И. Ефимова выполняет норму выработки на 170 процентов, а прессовщик этого же предприятия В. С. Галкин — на 140. Бригада каменщиков ПМК-102 под руководством Н. Т. Герасимова на строительстве коровника в Степановщине выполнила норму выработки на 136 процентов и 10 декабря, на месяц раньше срока, закончила свои работы. Бригада Д. П. Курчанова выполняет норму на 143 процента.

Коллектив комбината «Сланцы» за 15 дней вахты реализовал сверх плана продукции на 56 тысяч рублей. За третью неделю вахты в коллективе газогенераторной станции выработка продукции на одного человека повысилась на 587 рублей, в цехе дефенелации — на 277 рублей. Бригада слесарей газогенераторной станции, руководимая Виктором Антоновым, при замене конвейерной ленты на транспортере сэкономила 36 человеко-часов, выполнив работу за 22 часа вместо 58.

И таких примеров в наших коллективах много. Они свидетельствуют о порыве, устремленности к успеху большинства наших тружеников.

Ленинская 50-дневная трудовая вахта с каждым днем набирает темпы. Ее успех во многом зависит от оперативности подведения итогов, доведения их до каждого работника.

Г. МИХАЙЛОВ, зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

Немалых успехов добились в дни Ленинской трудовой вахты горняки шахты «Ленинградская». 12 декабря, например, шахтеры выдали на-гора до-

полнительно к заданию 2.142 тонны сланца.

Бригады горнорабочих очистного забоя, возглавляемые Г. И. Куликовым, А. И. Ива-

# ЗНАМЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 250 (6065)

Вторник, 18 декабря 1973 года

Год издания 30-й  
Цена 2 коп.

## 50 ДНЕЙ ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

### ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК, ИЗ СОВХОЗОВ РАЙОНА



### ЗАНИЛИ КЛАССНЫЕ МЕСТА

Заводской комитет профсоюза совместно с администрацией комбината «Стройдеталь» подвел итоги соревнования за ноябрь среди бригад и звеньев. Первое место по основным цехам присуждено бригаде формовщиков И. В. Ерофеева (цех ячеистых бетонов), второе — бригаде рамщиков А. Д. Журавлева (участок лесопильния).

По вспомогательным цехам первого места удостоена бригада Д. В. Нефедова (транспортный цех), второго — бригада слесарей А. И. Антипова (механический цех).

Среди звеньев первое место присуждено звену формовщиков Е. В. Кирпичниковой, второе — звену формовщиков В. Е. Ивановой.

В соревновании «Пятидневное задание — за четыре дня!» первое место заняло звено формовщиков Г. А. Терещенко, второе — звено формовщиков Н. П. Мурашкиной.

В. ШАТАЛОВ,  
рабкор.

новым, В. А. Юдчищем, И. П. Захаровым, значительно опережают график добычи горючего камня.

В. СКОРОБОГАТОВА,  
рабкор.

В дни 50-дневной Ленинской трудовой вахты успешно трудится электросварщик ПМК-102 Геннадий Михайлович Богатырев. Сейчас он со своими товарищами работает на строительстве животноводческого комплекса в деревне Замошье совхоза «Старопольский».

НА СНИМКЕ: электросварщик Г. М. Богатырев.

Фото Ю. Власова.

### КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

### НЕ УСТУПАЮТ В МАСТЕРСТВЕ

В дни Ленинской ударной вахты между доярками фермы Сижно третьего отделения совхоза «Родина» развернулось соревнование за лучший результат. Ежедневно перевыполняют суточное задание доярка Г. Д. Генис. От каждой коровы она надаивает по 9 килограммов при задании 7,1. Бровень с нею идет и доярка М. М. Лицова. С передовиков берут пример остальные доярки.

С. ПЕТРАУСКАС,  
пастух-скотник фермы  
Сижно третьего отделения  
совхоза «Родина».

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### Активисты учатся

На семинарских занятиях в ГК КПСС пропагандистам системы партийной и комсомольской учебы и экономического всеобщего лектор областного комитета КПСС Е. И. Соловьев прочитал лекцию «Антикоммунизм и идеологическая борьба». Советы о том, как провести занятия по изучению речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «За справедливый демократический мир, за безопасность народов и международное сотрудничество» на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве, дал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. Д. Никулин.

\* \* \*

В этот же день состоялись семинары политинформаторов международников и политинформаторов по вопросам культуры и нравственного воспитания. Перед первыми выступил заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС Г. Г. Михайлов. Он вел разговор о роли политинформаторов в пропаганде задач и итогов трудовой вахты в честь 50-летия переименования Петрограда в город имени В. И. Ленина.

Об итогах Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве слушателям рассказал В. Д. Никулин.

Политинформаторам по вопросам культуры и нравственного воспитания заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. С. Мельников прочитал лекцию «Мирное сосуществование и идеологическая борьба».

### Коммунисты обсуждают

Коммунисты индустриально-технического техникума обсудили на собрании доклад директора Н. А. Лакеева об авангардной роли преподавателя в дальнейшем совершенствовании подготовки молодых специалистов в свете требований XXIV съезда КПСС. После обмена мнениями были выработаны рекомендации по улучшению учебного процесса, укреплению связи его с жизнью, с производством. Намечено в феврале провести научно-практическую конференцию по теме «Практическое преломление решений XXIV съезда КПСС и основ законодательства в подготовке молодых специалистов», создать методический кабинет, практиковать дни открытых дверей.

## ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

ПЛЮС ТЫСЯЧА  
«МОСКВИЧЕЙ»

УФА. Тысячу сверхплановых малолитражек «Москвич» выпустили с начала года ижевские автомобилестроители. В этом успехе большая доля коллектива Уфимского моторостроительного завода, который дал для этих машин сверхплановые двигатели. Соревнование заводов-смежников будет продолжено. Уже разработаны его условия на 1974 год.

АВТОМАТИЧЕСКИЙ  
«ДИСПЕТЧЕР»

ТАШКЕНТ. На руднике Кальмакы Алмалыкского горнometаллургического комбината принята в эксплуатацию автоматизированная система управления горнотранспортными работами. Она позволяет резко сократить простой машин и вагонов, повысить уровень организации производства. Ожидаемая экономическая эффективность — 440 тысяч рублей в год.

ДНК В ЗАВОДСКОЙ  
УПАКОВКЕ

РИГА. Олайнский завод химреактивов впервые в стране освоил промышленный выпуск ДНК — дезоксирибонуклеиновой кислоты. Годовой объем производства этого сложного биополимера составляет всего... 200 граммов. Химико-аналитические, медицинские и микробиологические лаборатории используют его в количествах столь мизерных, что они не поддаются определению.

ДНК — носитель генетической информации — стала объектом исследования для ученых, стремящихся постигнуть самые скрепленные тайны живой материи, подобрать ключ к проблеме управления наследственностью, найти эффективные способы борьбы с онкологическими заболеваниями. Ценный препарат на Олайнском заводе добывается из куриной крови.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

## ВИЛЬНЮССКИЕ МОДЫ



Коллекцию одежды, отражающую направление моды на 1974—1975 гг., создали художники Вильнюсского Дома моделей.

Тридцать пять художников Дома моделей ежегодно создают около 2.000 образцов одежды и 600 — обуви.

Мода 1974—1975 гг. имеет спортивный характер. Для женской одежды предлагаются прямые, полуприлегающие силуэты, а также в форме трапеции. Модные детали — пояса, карманы, манжеты. Рекомендуются мягкие ткани грубой фактуры из натуральных волокон. В мужской одежде традиционный выходной черный костюм сменяют ансамбли из искусственного шелка.

НА СНИМКЕ: женский ансамбль для осеннего и весеннего сезонов — плащ из водонепроницаемой ткани на теплой подкладке и ансамбль из полуторстенной ткани с меховыми воротником.

Фотохроника ТАСС

О ТОМ, чтобы каждый труженик смог найти свое место в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС, чтобы он мог чувствовать себя приобщенным к всенародному делу, призваны заботиться и лекторы, и пропагандисты — все идеологические работники. Важнейшим разделом их лекционной тематики является пропаганда экономической политики КПСС, задач девятой пятилетки.

Это хорошо понимают члены первичной организации общества «Знание» аппарата шахтоуправления «Ленинградсланец». За одиннадцать месяцев текущего года на предприятиях шахтоуправления и города ими прочитана 101 лекция перед аудиторией в 6.000 человек. Наиболее активны члены общества «Знание» инженер шахтоуправления Н. Д. Симченков — 41 лекция, начальник отдела труда и зарплаты О. В. Михайлова — 12 лекций. По семь лекций прочитали старший юрисконсульт Г. Е. Попова, заместитель секретаря парткома Н. И. Меньшиков, по четыре — технический инспектор ЦК работников профсоюза угольной промышленности Л. Н. Рубинский, заведующая кабинетом политического просвещения парткома А. П. Быкова, главный энергетик шахтоуправления Н. С. Михальчик.

Да, почти все 30 членов общества под руководством председателя А. Н. Пустошкина участвуют в его работе. Кроме того, зам. главного инженера шахтоуправления Р. К. Тасане руководит школой основ марксизма-ленинизма на шахте «Ленинградская», помощник главного механика шахтоуправления М. С. Качан — в управлении, начальник планового отдела Д. М. Новиков и заместитель директора шахтоуправления по экономическим вопросам Э. А. Мироцков руководят семинарами, О. В. Михайлова читает лекции на семинарских занятиях по курсу «Основы экономики и управления производством» в университете марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

В целях более широкого внедрения научной организации труда, повышения его производительности и более эффективного использования оборудования общество «Знание» в начале года организовало школу передового опыта на основе добычной бригады, руководимой Л. И. Улановым, и бригады проходчиков В. М. Кузнецова.

В декабре запланирован обмен конторами материально-технического опыта бригад, возглавляемых снабжения В. М. Семенов сказал, Н. И. Павлюченковым и В. М. Кузнецовым, с приглашением общества, чтобы согласовать темы лекций с учетом желания и опыта, лекторов. Н. А. Прудников высказал пожелание в адрес бюро общества, чтобы его члены больше интересовались работой, требовали составления плана с указанием тем

и направленное на повышение деятельности общества, уже воплощается в жизнь. Начало деятельную работу бюро из пяти человек (было всего двое). Помощник директора ШУ по быту М. Г. Горбачев написал рецензию на лекцию председателя завкома комбината «Сланцы» А. П. Буглиниой «Материальное благосостояние совет-

## Дела пропагандистские

## ПОБУЖДЕНИЕ К ДЕЙСТВИЮ

ского прогресса. Перед рабочими в нарядных шахтах, на семинарах председателей участковых комитетов профсоюза, руководителей школ коммунистического труда выступали с лекциями «Автоматизация и механизация угольной промышленности» — Н. С. Михальчик, «Пути комплексного использования сырья с целью повышения экономики предприятия» — зам. директора шахтоуправления по производству Н. А. Прудников, «Эксплуатация горношахтного оборудования» и «Автоматизация и механизация обогатительных комплексов» — главный механик шахтоуправления Г. М. Степанов; вопросы ускорения роста производительности труда посвятили свои доклады Н. С. Михальчик и Л. Н. Рубинский.

Из всего сказанного видно, что эта первичная организация общества «Знание» действует и приносит определенные плоды. Но эффективность пропаганды была бы еще выше, если бы не существующие недостатки.

Небольшой анализ: в январе проведено 7 лекций, в феврале — 16—18, в июне — 8, июле — 7, августе — 0, сентябре — 6 и т. д. Это говорит о недостатках в планировании. С июля наблюдается резкое снижение лекционной пропаганды. Конечно, это можно объяснить особенностями сезона. Но главная причина, вероятно, в том, что партком не уделял должного внимания лекционной пропаганде в шахтоуправлении. Не проведено ни одного семинара или методической конференции, ни одного дня лектора. Такое замечание было высказано и на недавно состоявшемся партийном собрании управления, где обсуждали отчет первичной организации общества «Знание». В частности, начальник

и докладчика, заботились об улучшении качества лекций, организовали рецензирование их.

Плохо и то, что на предприятиях шахтоуправления нет согласованности в работе первичных организаций общества «Знание». Каждая из них работает самостоятельно, по своему плану. Если лектор управленческой организации идет на шахту, то часто случается так, что ему не перед кем выступать: слушатели не собраны. Вероятно, целесообразнее было бы объединить лекторские силы и действовать согласованно.

Надо сказать, что постановление, принятое на партийном собрании

ског народа». Принят ряд других мер, которые позволяют повысить «отдачу» лекционной пропаганды.

Когда раздумываешь о том, что сделано и делается этой первичной организацией общества «Знание», видишь, что ее члены, лекторы и пропагандисты стремятся не просто дать своим слушателям какую-то сумму новых знаний. Они побуждают людей к сознательному действию. Сегодня, когда предприятия шахтоуправления все более пополняются новой техникой, важно, чтобы с каждым днем росли знания и опыт тех, кто ее обслуживает.

О. СВЕТЛОВА.

ПО СЛЕДАМ  
НЕ ПО ТРУБЕ ВЕДЬ  
ПОЧЕТ...

## Резервы — на службу производства

Считали ведь как? Повыше труба, погуще дым — значит, солидное предприятие. А если на весь завод торчит одна-единственная, чуть приметная «копилка», то такому и почет соответственный.

Но меняются времена. А с ними и наше представление об окружающем. На регенератном нет устремленных в небо, словно цепляющихся за облака высоких заводских труб. Начисто отсутствуют они в индустриальном пейзаже. Но это не мешает заводу пользоваться в городе солидной репутацией.

В самом деле, завод вносит весомый вклад в валовой продукт, производимый нашей промышленностью. Удельный вес его в городской экономике не мал. Завод располагает новыми современными цехами. И хотя предприятие сравнительно молодое, но имеет уже сложившиеся традиции, присущий ему трудовой ритм. Здесь, как и на других заводах, нет недостатка в разговорах на самых различных уровнях о совершенствовании производственного процесса, о поисках резервов, о дальнейшем развертывании социалистического соревнования. И надо отдать коллективу должное — сделано многое.

Скажем больше. Далеко не на всех наших предприятиях у инженерно-технических работников имеются личные творческие планы. А на регенератном они есть. Руководители, инженеры, техники составили так называемые «трудовые паспорта». В них — наметки на будущее. А в обязательствах смен, бригад, цехов — стремление выдать продукцию больше и лучшего качества. В общем, налицо, если так можно сказать, поэзия борьбы за совершенное предприятие.

И все бы ладно, да в этот стройный хор вдруг ворвался голос будничной прозы. Диссонансом прозвучало письмо рабочих упаковочного участка цеха резиновой обуви, присланное в редакцию. В нем идет

речь о резервах, поиски которых нередко идут с таким трудом. Рабочие же прямо утверждают, что в цехе искать их не нужно: у всех они на виду. По-деловому об этом пишут рабочие.

Вот уже какой год упаковщицы режут бумагу столовыми ножами. Много ли приходится им оперировать этим немудреным инструментом? Судите сами. За сутки участок упаковывает 24 000 пар кед. Каждую пару надо завернуть в лист бумаги. Труд этот не из легких, но главное, он непроизводителен. Есть ли выход? Конечно: следует установить раздельную машину. Но вот беда: разговоры об этом ведутся давно, а машины все нет и нет. Пообещало было головное предприятие. И даже выделило такую машину, да оказалось она не новой. Не захотели ее взять руководители нашего Сланцевского производства. Так вот и продолжают упаковщицы по сей день резать бумагу вручную. Разве не приятно здесь резерв повышения производительности труда?

Но если бы дело тормозилось только ручной резкой бумаги, вряд ли рабочие взялись бы за перо. Видят они на своем пути и другие препоны, мешающие росту производительности, ухудшающие условия труда, создающие дополнительные трудности.

Приходится им на себе носить пустые ящики для упаковки. А они довольно увесистые. Простейшая механизация облегчила бы и ускорила труд работниц. Правда, в этом направлении кое-что сделано. Раньше упаковщицы носили ящики с улицы. Теперь в цехах подает коротенький транспортер. Но это далеко еще не окончательное решение.

А вот еще резерв роста производительности: заводская столовая. Как ни странно, она имеет прямое отношение к

## ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Партком комбината «Сланцы» заслушал сообщение директора комбината Ю. И. Белянина о ходе выполнения плана социального развития коллектива предприятия. Из сообщения видно, что администрация и общественные организации проделали определенную работу по его реализации. Это позволило коллективу комбината выполнить 1 ноября 1973 года трехлетний план. До конца года предполагается выработать сверхплановой продукции на 7 миллионов рублей. Коллектив в 1973 году добился роста производительности труда в объеме, предусмотренный на конец пятилетки.

Изменяется социальная структура коллектива. Ежегодно повышают квалификацию 500—600 человек. В культурной жизни комбината активно участвует коллектив Дворца культуры. Проведено 27 вечеров отдыха, 6 тури-

и. ДЕСИНОВ,  
член КПСС.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Состоялось очередное занятие в школе коммунистического труда кирпичного завода. Со слушателями первого года обучения — работниками смены кирпичного цеха мастера О. Орловой, членами бригад цеха железобетонных изделий И. Андреевой и пенобетонного отделения — Л. Михайловой проведена беседа по теме «Развитие партии и некоторые вопросы внутренней политики». На занятии

рассмотрены вопросы о социальном составе членов и кандидатов в члены КПСС, росте рядов КПСС и развитии внутренней политики демократии, о высоком личном примере коммунистов в труде, в общественно-политической и в хозяйственной жизни предприятия. Особое внимание уделено роли первичной организации как исходному и важнейшему звену всего организационного строения КПСС.

# ДОВЕРЯТЬ ЧЕЛОВЕКУ

## РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

В июле этого года в нашем городе введено бескондукторное обслуживание пассажиров в автобусах.

Прямо скажем, хорошее дело. Оно помогает автотранспортному предприятию в определенной мере решить проблему с кадрами, пассажир чувствует доверие к себе.

Всякому новому делу, как известно, сопутствуют трудности, осложнения. Возники они на первых порах и у автотранспортников. Что ни месяц, то недобор денег за проезд. А это значит «грешит» по швам производственный план, «плачут» премиальные шоферов, контролеров, других работников.

Что же предпринимают в автотранспортном предприятии, чтобы уменьшить недобор денег?

Пишут письма родителям школьников, ехавших «зайцами», сообщают о безбилетниках по месту их работы, привлекают к контрольным проверкам общественность города, используют административные меры воздействия. Все это, по словам заместителя начальника автотранспортного предприятия по эксплуатации З. И. Волковой, дает положительные результаты: разрыв между проданными билетами и сбором денег значительно сократился по

### ОДНОГО ПИСЬМА

личеству выпускаемой продукции. К качеству тоже. Каким образом? Самым прямым. Рабочие не успевают пообедать за двадцатиминутный обеденный перерыв. Об этом рассказали в беседе и швеи-мотористки с участка пошива резиновой обуви. Впрочем, мастер Ю. В. Никонова также считает, что решение проблемы заводской столовой поможет повысить производительность труда.

В столовой не хватает столов, стаканов. В вечернюю смену пища приготавливается невкусно. Понятно, все это сказывается на настроении рабочих, а значит и на количестве и качестве выпускаемой продукции.

Разрешим ли эта проблема? Да! Что же недостает? Должной настойчивости и требовательности к работникам общественного питания. Возмущаются положением дел все, говорят об этом много, а вот конкретно за деятельность столовой на заводе никто не отвечает. Не удивительно, что у семи ников дитя без глаза.

Речь мы в основном ведем о цехе резиновой обуви. Цех промадный. Можно сказать, завод в заводе. К тому же сравнительно недавно вступивший в строй. Трудности становления, конечно, есть. Но вот что бросается в глаза.

Бурные совещания, заседания, дебаты, на которых идут жаркие споры о резервах производства, о его совершенствовании, вроде бы сами собой, а резальные машины, транспортировка тары, проблемы столовой — сами по себе. Не снисходят, так сказать, командиры производства в полной мере до будничной прозы.

Вот характерный пример. Может ли карандаш, которым упаковщицы помечают каждую пару кед, стать камнем преткновения в производительности труда? Оказывается, может.

«На упаковке кед, — рассказывают в письме рабочие, — мы на каждой паре пишем карандашом размер и определенную нумерацию. Для этого существуют специальные мягкие, жировые карандаши. Но их давно нет. Выдают твердые, сухие. Они неудобны. Тонкая бумага рвется, работницы нервничают.

Н. ДЕМИЧЕВ.

сравнению с первыми месяцами работы без кондукторов.

Но в ноябре он все-таки составил 1.011 рублей. Если из этого количества вычесть 121 рубль, полученный в форме штрафа, то нетрудно подсчитать, сколько пассажиров ездят в автобусе, не оплачивая проезд.

Цифра получается довольно внушительная. И так почти ежедневно. Тут хочешь — не хочешь, а забеспокоишься.

Но во всем должна быть мера. К сожалению, кое-кто из контролеров потерял ее. Именно поэтому за последнее время и участились письма в редакцию. Авторы их жалуются на грубое обращение, недоверие.

«Только потому, что контролер не захотела принять во внимание мои объяснения, я вынужден был заплатить штраф, да еще побывать в милиции», — пишет рабочий шахты «Ленинградская» М. АФАНАСЬЕВ.

Нормировщик Сланцевского лесокомбината Р. ПАШКОВА приводит в своем письме несколько фактов, очевидцем которых она

была. Вот некоторые из них. Контролер обвинила пассажира в том, что у него нет билета, хотя он его покупал. Объяснений во внимание не приняла и отвезла человека в милицию.

Во второй раз все та же контролер З. Марина обвинила в безбилетном проезде, оскорбила и оштрафовала женщину с ребенком, которая в толкучке (автобус был переполнен) не сумела вовремя достать из кармана кошелек.

О том, что у некоторых контролеров нет такта, уважения к пассажиру, рассказывает также письмо лаборантки комбината сланцы А. АЛЬБРЕХТОВОЙ.

Авторы писем в редакцию сходятся на том, что контролеры не правильно поступают, отправляя пассажиров в милицию.

Редакция попросила отдел внутренних дел Сланцевского горисполкома дать разъяснение по этому вопросу. Вот что ответил зам. начальника ОВД В. П. СЫРСКИЙ: «Контролеры автохозяйства действительно доставляют в отдел милиции граждан, едущих в автобусе без билетов и не предъявивших документов, удостоверяющих личность.

В функции работников дежурной части ОВД входит установление личности доставленного и содействие контролерам во взыскании

штрафа за безбилетный проезд при наличии денег. Основание: Постановление СМ РСФСР от 19 мая 1949 года и дополнение к нему от 29 мая 1970 года».

В ноябре контролеры автотранспортного предприятия оштрафовали 121 человека. К большинству пассажиров эта мера административного воздействия, видимо, применена правильно. И мы отнюдь не собираемся оправдывать людей, обманывающих доверие.

Но, судя по письмам, в этом числе оказались и те, кого обидели зря, кому вольно или невольно на несли моральную травму.

— У контролера нет времени на эмоции, — считает З. И. Волкова. — Пассажиров в салоне около сотни, а она одна. Когда тут размышлять? Нет билета, значит плати штраф.

Позволим себе не согласиться с этим мнением. Зачем же стричь всех под одну гребенку?

«Значит, по-вашему, не нужно ловить «зайцев?», — наверняка спросят работники автотранспортного предприятия, прочитав эти строчки.

Безусловно, нужно. Но необходимо работать и с теми, кто видит в каждом пассажире «зайца», и, действуя будто бы из лучших побуждений, оскорбляет достоинство человека.

Отношения людей в нашем обществе складываются и развиваются на основе взаимного доверия. Каждый человек может быть внимателен и тактен. Думается, что и контролер тоже.

И. ПЕРМИНОВА.



В отделении прокалки и сушки нефтяного конса печного цеха комбината «Сланцы» ведется большой объем работ по реконструкции технологического оборудования. Всю проектную документацию готовят коллектив комбинатовского проектно-конструкторского отдела. Здесь работает старшим инженером-конструктором Николай Владимирович Хрулев. Он выполняет сложные заказы на проектную документацию.

НА СНИМКЕ: Н. В. Хрулев.

Фото Ю. Власова.

### ДЛЯ УДОБСТВА ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Ленинградский радиотелевизионный трест порадовал телезрителей области новой формой обслуживания — ремонтом телевизоров по абонементам.

Каждый владелец телевизора отечественного производства черно-белого изображения, выпущенного заводом в течение последних 10 лет, имеет возможность заключить с местным телевизионным ателье договор, в соответствии с которым ателье принимает на себя

заботу об исправном техническом состоянии аппарата на весь срок действия договора-абонемента. Для этого периодически проводятся профилактические осмотры телевизора на дому, что позволяет продлить срок их эксплуатации, а также при необходимости выполняются без оплаты ремонты с заменой всех вышедших из строя деталей, включая кинескопы, осуществляется также бесплатно доставка телевизора в ателье и обратно, если в этом возникает необходимость.

Стоимость абонемента от 8 рублей 40 копеек до 12 рублей в год в зависимости от типа телевизора.

Деньги за абонемент вносятся в рассрочку ежемесячно равными частями на счет домоуправления одновременно с квартплатой. Только предельно внимательный профилактический осмотр и квалифицированно выполненный ремонт могут исключить повторный вызов мастера, в чем больше всего заинтересованы владельцы телеаппаратов.

Вместе с тем работа на высоком профессиональном уровне улучшает показатели производительности труда работников ателье, в чем заинтересованы и они сами, и администрация. Таким образом, гармонично сочетаются интересы телезрителей и работников радиотелевизионного ателье.

За время, прошедшее с момента введения новой формы обслуживания, т. е. за пять месяцев, заключено 50 договоров, и это только начало.

Нет сомнения, что ремонт телевизоров по абонементам получит самое широкое распространение.

Н. ДУБРОВИН,  
наш внештатный корреспондент.

### ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

К 30-ЛЕТИЮ  
ОСВОБОЖДЕНИЯ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ  
И ГОРОДА СЛАНЦЫ  
ОТ НЕМЕЦКО-  
ФАШИСТСКИХ  
ЗАХВАТЧИКОВ

И. ДМИТРИЕВ

# БОЕВОЙ ПУТЬ

(Начало в № 231—238,  
241—249)

Немцы, а их было около 400 человек, сначала отстреливались, но потом стали бросать оружие. Партизаны, озлобленные потерями, понесенными ими от этого батальона два дня назад, не хотели брать немцев в плен.

В тот же день, также при поддержке артиллерии, партизаны 9-й бригады разгромили немецкие части в деревнях Заозерье, Вяжище, Игомель.

Попытки двух немецких дивизий проложить новый путь отхода лужской фашистской группировки войск провалились в результате стойкости и мужества партизан 6 и 9-й бригад, вовремя поддержанных артиллерией 46-й дивизии Красной Армии. Понеся большие потери, противник отступил на исходное положение на станции Серебрянка и Плюсса.

Перед партизанами этих двух бригад предстояла задача занять станцию Плюсса.

Основные силы 9-й бригады были расположены в четырех километрах от станции Плюсса с северо-западной стороны. Два отряда бригады действовали совместно с отрядами 6-й партизанской бригады с юго-западной стороны. В центре — части 46-й дивизии.

Чтобы разбить засевший в деревне немецкий гарнизон, два партизанских отряда были направлены для удара в лоб. Они должны были отвлечь на себя все силы противника. В то же время с тыла по гитлеровцам наносил удар третий партизанский отряд.

В результате стремительной атаки партизаны с тыла ворвались в деревню и заняли несколько крайних домов. Гитлеровцы открыли по ним огонь. Несколько раз предпринимались контратаки, но были отбиты.

Два дня партизаны удерживали занятые позиции, и на конец 17 февраля деревня была занята полностью.

Разгромленный враг отступил к станции Плюсса. Преследуя его, партизаны овладели важной высотой и повели наступление непосредственно на станцию Плюсса.

Под прикрытием артиллерии 40 и 11-й партизанские отряды 9-й бригады 17 февраля первыми ворвались в северо-западную часть райцентра Плюсса и начали уличный бой.

К этому времени другие отряды, а также и отряды 6-й бригады ворвались в поселок. Немцы продолжали удерживать станцию.

Рано утром 18 февраля начался общий штурм партизан двух бригад и 46-й стрелковой дивизии, в результате которого Плюсса была очищена от фашистов. Бой был жестокий,

(Продолжение на 4-й стр.)

К 30-ЛЕТИЮ  
ОСВОБОЖДЕНИЯ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ  
И ГОРОДА СЛАНЦЫ  
ОТ НЕМЕЦКО-  
ФАШИСТСКИХ  
ЗАХВАТЧИКОВ  
И. ДМИТРИЕВ

## БОЕВОЙ ПУТЬ

(Продолжение)

немцев приходилось выбивать буквально из каждого дома. Партизаны дрались, не жалея жизни.

Высокое воинское мастерство, личное мужество и храбрость проявили в этих боях многие командиры отрядов, рот и взводов, и прежде всего командир отряда Малютин, командир роты Буганов, командиры взводов Сидоров, Федотов, бойцы Игнатов, Федоров и многие другие.

Командир 46-й стрелковой дивизии тов. С. Н. Борцов дал следующую оценку действиям партизан, участвовавших вместе с его дивизией в боях за станцию Плюсса. В его приказе по дивизии отмечалось:

«В боях за овладение железнодорожной станцией Плюсса и районным центром Плюсса 6 и 9-й партизанским бригадам была оказана помощь. Они принимали участие в боях по овладению этим населенным пунктом совместно с частями дивизии.

Командование 6 и 9-й бригад способствовало разгрому немецкой группировки в составе 13-й авиаполевой дивизии и 58-й пехотной дивизии.

Командование Н-ской стрелковой пехотной дивизии ходатайствует о представлении к правительству награде руководителей 6 и 9-й партизанских бригад. Мною награжден 51 человек из особо отличившихся партизан в боях за овладение Плюсской и другими населенными пунктами».

(Газета «Ленинградский партизан» от 22 марта 1944 года).

Сражением за станцию Плюсса 9-я Ленинградская партизанская бригада завершила свой славный боевой путь, начатый в октябре 1943 года. Партизаны бригады с честью выполнили свой долг перед Родиной.

Рожденная в период массового восстания народа четырех районов — Сланцевского, Гдовского, Лядского, Осьминского и частично Лужского, 9-я Ленинградская партизанская бригада создала новый партизанский край на территории около 6 тысяч квадратных километров с 400 населенными пунктами, в которых проживало около 60 тысяч человек населения. На этой огромной территории были ликвидированы органы немецкой власти, созданы органы Советской власти в лице районных оргтреек, являющихся прообразом исполкомов районных Советов депутатов трудящихся с сетью уполномоченных оргтреек в населенных пунктах.

9-я бригада четыре месяца защищала население от угона в немецкое рабство, от попыток фашистов сжечь жилища, разграбить имущество и превратить эту территорию в пустыню. Бригада с честью справилась с этой задачей, сохранила свой партизанский край до прихода Советской Армии.

(Окончание следует)



## МОЛНИЯ — НА СЛУЖБЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЛЕНИНГРАД. В тарелку с водой опускаются два электрода, к которым подводится импульсное напряжение от электрофорной машины. Стоит только приблизить электроды друг к другу, как тарелка с треском раскалывается. Это и есть простейшее воспроизведение электрогидравлического эффекта, открытого и разработанного ленинградским изобретателем, в настоящее время руководителем проблемной лаборатории электрогидравлического эффекта при Агрофизическом научно-исследовательском институте Лев Александрович Юткин посвятил свою жизнь.

Прямое преобразование электрической энергии в механическую работу применяется при штамповке деталей из сверхтвердых металлов, разваливке труб, очистке литья и т. д.

ЭГЭ используется также в медицине: установка «Урат» позволила заменить 20-минутной процедурой одну из сложных урологических хирургических операций — дробление камней. При помощи ЭГЭ растворяются содержащиеся в почве питательные вещества, необходимые, но недоступные для растений, а также улучшают питательные свойства грубых кормов.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: гомогенизированные электрогидравлическим методом кормовые гранулы, приготовленные из соломы. НА СНИМКЕ СПРАВА: руководитель проблемной лаборатории Л. А. Юткин и кандидат биологических наук Л. С. Баранова обсуждают результаты биохимических исследований.

Фотохроника ТАСС

Николаю Дмитриевичу  
ВОРОНИНУ

Поздравляем с пятидесятилетием и с уходом на заслуженный отдых. Желаем долгих лет жизни, личного счастья.

Жена, дети.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 18 ДЕКАБРЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Лето урожайного года». Телевизионный очерк. 10.15 — Цв. тел. «Быть человеком». Телевизионный художественный фильм.

16.10 — Программа передач. 16.15 — «Наука сегодня». К Дню энергетика.

16.45 — «Русская речь». 17.30 — Цв. тел. Для детей: «Приходи, сказка». 18.00 — Новости.

18.10 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов.

18.40 — Цв. тел. «Наши соседи».

19.25 — «Суд товарищей». Репортаж с Московского завода «Манометр».

19.50 — Концерт мастеров

искусств и участников художественной самодеятельности Автосской ССР.

21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального фильма «Бетховен. Четвертая симфония».

22.25 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ

9.45 — «Запорожская новь». Телевизионный очерк.

10.05 — Цв. тел. «Быть человеком».

Телевизионный художественный фильм.

15.25 — Классный час. «Слово об учителе».

15.55 — Цв. тел. Междунородный турнир по хоккею на призы газеты «Известия».

Сборная ЧССР — сборная Швеции.

18.15 — «Москва и москвики».

18.45 — «Страницы творчества писателя Сергея Залыгина».

19.25 — Цв. тел. Междунородный турнир по хоккею на призы газеты «Известия».

Сборная Финляндии — сборная СССР.

21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. Продолжение трансляции хоккея.

22.00 — «Поэт Изабель Обрэ».

ЧЕТВЕРГ, 20 ДЕКАБРЯ

17.00 — Художественные музыки страны. «Музей Тропинина».

17.25 — Для школьников. «Три миллиарда книг».

18.00 — Новости.

18.10 — «Играй, мой баян».

18.40 — «Ленинский университет миллиардов».

19.10 — «На экране кинокомедия».

«Светлый путь».

21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел.

«Веселой песней, словом острый».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ

17.55 — Программа передач.

18.00 — Для школьников. телевизионный журнал «Парус».

18.30 — «По Ленинскому пути» (передача

1-я). 18.50 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения.

19.10 — Выступление начальника Главного управления торговли Ленгорисполкома

А. К. Зернова.

19.25 — «Горизонт».

Программа для молодежи.

20.25 — Л. Малюгин — «Жизнь Сент-Экзюпери».

Спектакль Ленинградского академического

театра драмы им. А. С. Пушкина.

В антракте: новости. 22.00 — Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 18 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05

— «Телешкола»: урок русского языка.

11.20 — «IV Всесоюзный фестиваль учебных фильмов»: «Дебабисты».

Ленинградская студия научно-популярных фильмов.

18.15 — Программа передач.

18.20 — «Актуальная камера» (на русском языке).

18.35 — «Телешкола».

19.05 — «Наука и здоровье».

19.50 — Художественный фильм.

12.30—13.00 — «На

рассыпь мне песню...».

Музыкальный фильм.

15.15 — Вечерняя программа.

«АК»: новости.

15.25 — «Дни для будущего».

Документальный фильм.

17.00 — «Город» и «Партийный курьер».

23.30—23.35 — Новости.

**Спорт**

## ПРОБА СИЛ

Зима пришла в город раньше обычного. А лыжники комбината «Сланцы» под руководством опытного тренера-общественника И. А. Ильина приступили к тренировкам еще ранней осенью. Озабоченность тренера можно понять: что готовит новый сезон? Команду комбината покинули некоторые ведущие лыжники. А спортсмены-химики всегда были в числе ведущих. Стало быть, надо подготовить к выступлению спортсменов.

Первой прикидкой сил лыжников было участие в комбинированной эстафете на призы открытия сезона. Стартовало 8 команд. Лучшие результаты показали Г. Казанцева — член сборной города, В. Егоров и М. Салаков.

В. КАШТАНОВ,  
наш обществ. корр.

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ

22 И 23 ДЕКАБРЯ 1973 ГОДА  
НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ Г. СЛАНЦЫ  
СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

## ПРОВОДИТ

ШИРОКУЮ РАСПРОДАЖУ  
ПРОМЫШЛЕННЫХ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ  
И КУЛЬТОВАРОВ.

Одновременно на колхозном рынке в Б. Лучках будет производиться распродажа товаров по дополнительным ценам до 80 процентов.

В Сланцевской поликлинике ЦРБ 25—26 декабря 1973 года будет работать бригада Ленинградской протезной фабрики.

Посетителям иметь при себе паспорт и пенсионное удостоверение.

В Сланцевской поликлинике ЦРБ 25 декабря 1973 года будет работать бригада фабрики ортопедической обуви.

Посетителям иметь при себе паспорт и пенсионное удостоверение.

УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ

ТРЕСТА-ПЛОЩАДКИ № 63

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ТРАКТОРИСТЫ, желающие поехать на курсы экскаваторщиков.

Обращаться по адресу: участок механизации треста № 63. Автобус № 2, остановка «Ремзавод».

Благодарим заводской комитет и коллеги из бетонно-растяжного и транспортного цехов комбината «Стройдеталь», жильцов по Почтовому переулку, дом № 11-а, за помощь, оказанную в похоронах дорогого мужа и отца Прядко Владимира Макаровича.

Жена, сын.

Благодарим коллектив ТЭЦ, родных и соседей, оказавших помощь в похоронах Комарова Михаила Ивановича.

Жена, дети, внучка.

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам